



**Gelsenkirchen**

**Niederschrift**

|                                      |                                     |                     |  |                          |                          |                   |                          |                        |
|--------------------------------------|-------------------------------------|---------------------|--|--------------------------|--------------------------|-------------------|--------------------------|------------------------|
| Nr. der Sitzung                      |                                     |                     |  |                          |                          |                   |                          |                        |
| 17                                   | <input checked="" type="checkbox"/> | öffentliche Sitzung | <input type="checkbox"/>               | Nichtöffentliche Sitzung | <input type="checkbox"/> | Öffentlicher Teil | <input type="checkbox"/> | nichtöffentlicher Teil |
| <b>Wahlperiode / 2004 / 2009</b>     |                                     |                     |  |                          |                          |                   |                          |                        |
| Bezeichnung des Gremiums             |                                     |                     |  |                          |                          |                   |                          |                        |
| Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West |                                     |                     |  |                          |                          |                   |                          |                        |
| Datum                                | Sitzungsdauer (von – bis)           |                     | Sitzungsgebäude, -raum                 |                          |                          |                   |                          |                        |
| 19.09.2006                           | 16.00 -17.05 Uhr                    |                     | Gelsenkirchen, Rittersaal Schloß Horst |                          |                          |                   |                          |                        |

Das Ergebnis der Beratungen ergibt sich aus der nachgehefteten Niederschrift.

Die Sitzungsteilnehmer sind in dem beiliegenden Teilnehmerverzeichnis aufgeführt.

Joachim Gill

\_\_\_\_\_  
Bezirksvorsteher

Norbert Quick

\_\_\_\_\_  
Bezirksverordneter

Renate König

\_\_\_\_\_  
Schriftführerin

Vor Eintritt in die Tagesordnung verwies Herr **Gill** auf die allen Bezirksverordnete n vorliegende aktuelle Tagesordnung mit den darin ausgewiesenen Tagesordnungs-erweiterungsvorschlägen der Verwaltung zu den Tagesordnungspunkten 7 und 8.10 bis 8.13.

Herr **Gerlach** beantragte , die Tagesordnungspunkte 1.1 „Diskussion über einen neuen Standort der Polizeiwache Horst“ – Antrag des Bezirksverordneten Herrn Hauer und 1.2 „ Diskussion zum Thema „Die Polizeiwache in Horst soll bleiben, wo sie ist“ – Antrag der Fraktion AUF-GE/Die Linke.PDS abzusetzen, da die SPD-Fraktion keine Notwendigkeit der Behandlung sehe. Der Polizeipräsident habe zugesichert, den Standort Horst beizubehalten und die Frage, in welcher Immobilie dies geschehen solle, sei allein Angelegenheit der Polizei und nicht der Parteien.

Herr **Quick** schloss sich namens der CDU-Fraktion den Ausführungen von Herrn Gerlach an. Es sei nicht Aufgabe der Bezirksvertretung, darüber zu diskutieren, wie sich die Polizei, die in dieser Frage autonom sei, entscheiden solle.

Herr **Grohé** sprach sich für die Behandlung des Tagesordnungspunktes aus und bat bei einem Umzug der Wache darauf zu achten, dass sich der neue Standort in ähnlich zentraler Lage wie der jetzige befinde.

Herr **Hauer** war der Ansicht, dass die Bezirksvertretung ihre Chance, Vorschläge zur Ansiedlung der Polizeiwache an anderer Stelle machen zu können, nutzen solle. Er befürchte, dass trotz des schriftlichen Versprechens des Polizeipräsidenten nicht sicher sei, dass die Wache in Horst bleibe.

Anschließend ließ Herr **Gill** zunächst über den Absetzungsantrag zu TOP 1.1 abstimmen.

Dem Antrag wurde mehrheitlich bei Gegenstimmen des Bezirksverordneten Herrn Hauer und Enthaltung der Fraktion AUF-GE/Die Linke.PDS zugestimmt.

Sodann ließ er über den Absetzungsantrag zu TOP 1.2 abstimmen.  
Dem Antrag wurde einstimmig zugestimmt.

Herr **Quick** beantragte namens der CDU-Fraktion, den Tagesordnungspunkt 1.3 „Diskussion und Maßnahmen zum Erhalt der Postfiliale auf der Essener Straße“ - Antrag des Bezirksverordneten Herrn Hauer – von der Tagesordnung abzusetzen. Es liege eine Antwort der Deutschen Post AG vor, die bestätige, dass eine Postfiliale in Gelsenkirchen-Horst bestehen bleibe; auf den Standort habe die Bezirksvertretung keinen Einfluss.

Herr **Gerlach** schloss sich für die SPD-Fraktion den Ausführungen von Herrn Quick an. Wichtig sei, dass eine Postfiliale in Horst erhalten bleibe.

Herr **Grohé** bat die Bezirksvertretung darum, die Situation sorgfältig zu beobachten, da in anderen Städten Postfilialen geschlossen worden seien, nachdem zunächst Teile des Geschäftes ausgelagert worden seien. In diesem Falle müsse die Bezirksvertretung umgehend aktiv werden.

Dem Antrag auf Absetzung des Tagesordnungspunktes wurde mehrheitlich bei 1 Gegenstimme des Bezirksverordneten Herrn Hauer zugestimmt.

Herr **Quick** beantragte für die CDU-Fraktion, den Tagesordnungspunkt 1.4 „Diskussion zum Sachstandsbericht über die Buerer Straße“ – Antrag des Bezirksverordneten Herrn Hauer – von der Tagesordnung abzusetzen. Die Verwaltung habe in ihrer Stellungnahme mitgeteilt, dass an der Ampelschaltung Turf-/Buerer Straße noch gearbeitet werde und er schlage vor, zunächst zu beobachten, wie sich die Situation durch die Neuschaltung an diesem Punkte verbessere.

Herr **Hauer** sprach sich gegen eine Absetzung des Tagesordnungspunktes aus, da er umfangreiches Fotomaterial, das eine andere als die von der Verwaltung geschilderte Situation zeige, angefertigt habe.

Herr **Grohé** unterstützte die Forderung nach einer Diskussion zu diesem Tagesordnungspunkt. Das Referat Verkehr habe bisher nicht versucht, die Probleme durch eine filigrane Ampelschaltung zu lösen.

Dem Antrag auf Absetzung des Tagesordnungspunktes wurde mehrheitlich bei Gegenstimmen der Fraktion AUF-GE/Die Linke.PDS und des Bezirksverordneten Herrn Hauer zugestimmt.

Abschließend ließ Herr **Gill** über die geänderte Tagesordnung abstimmen.

Der geänderten Tagesordnung wurde bei Gegenstimme des Bezirksverordneten Herrn Hauer und Enthaltung der Fraktion AUF-GE/Die Linke.PDS mehrheitlich zugestimmt.

Somit ergab sich folgende Tagesordnung:

## Tagesordnung

für die 17. Sitzung der  
Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West  
am 19.09.2006

|                  |   | Drucksachen-<br>Nummer |
|------------------|---|------------------------|
| 1                | Anträge gemäß § 7 Abs. 1 Geschäftsordnung in<br>Verbindung mit § 9 Bezirkssatzung   |                        |
| 1.1<br>abgesetzt | Diskussion über einen neuen Standort der<br>Polizeiwache Horst  | 04-09/3160             |
| 1.2<br>abgesetzt | Diskussion zum Thema "Die Polizeiwache in<br>Horst soll bleiben, wo sie ist".   | 04-09/3180             |
| 1.3<br>abgesetzt | Diskussion und Maßnahmen zum Erhalt der<br>Postfiliale auf der Essener Straße   | 04-09/3159             |
| 1.4<br>abgesetzt | Diskussion zum Sachstandsbericht über die<br>Buerer Straße  | 04-09/3165             |
| 2                | Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner  |                        |
| 3                | Einbahnstraßenregelung Hippolytusstraße   | 04-09/3172             |
| 4                | Optimierung der<br>Trainingsfeldbeleuchtungsanlage auf der<br>Sportanlage "Auf dem Schollbruch"   | 04-09/3055             |
| 5                | Gewährung von Zuschüssen an Sportvereine im<br>Rahmen der Zusammenarbeit mit Gelsensport<br>(Stadt sportbund Gelsenkirchen) e.V. auf der<br>Basis des Sportförderungsplanes der Stadt<br>Gelsenkirchen vom 28.09.2000 | 04-09/3088             |
| 6                | Jugendhilfeplan Teil IV "Tageseinrichtungen für<br>Kinder" 2006   | 04-09/3156             |
| 7                | Bezirk Gelsenkirchen-West:<br>Bauunterhaltungsmaßnahmen an öffentlichen<br>Einrichtungen mit bezirklicher Bedeutung im<br>Hochbaubereich für das Haushaltsjahr 2006   | 04-09/3203             |

|      |  |            |
|------|--|------------|
| 8    | Mitteilungen und Anfragen  |            |
| 8.1  | Bedarfsgerecht erweiterte Öffnungszeiten in Tageseinrichtungen für Kinder  | 04-09/3036 |
| 8.2  | Bericht zum NKF-Haushalt und Kontraktbuch an die BV West<br>- Stichtag 30.06.2006                                | 04-09/3132 |
| 8.3  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach<br>- Heinz-Günter-Breuker-Weg -                                     | 04-09/3130 |
| 8.4  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach<br>- Anwohnerbeschwerden Am Bugapark -                              | 04-09/3137 |
| 8.5  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach<br>Gehwege Markenstraße   | 04-09/3152 |
| 8.6  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé<br>- Linnebrinks Kamp -   | 04-09/3158 |
| 8.7  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Hauer<br>- Moscheen, Kirchen, Koranschulen und Kulturcafes im Bezirk West - | 04-09/3162 |
| 8.8  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Spielmann<br>hier: Baulärm im Bereich des Neubaugebietes "Im Südfeld"       | 04-09/3167 |
| 8.9  | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Spielmann<br>- Sanierung der Flurstraße -                                   | 04-09/3182 |
| 8.10 | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé<br>- Versorgung von unter 3jährigen im Bezirk West                    | 04-09/3207 |
| 8.11 | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé<br>- Jugendeinrichtungen im Bezirk West -                             | 04-09/3206 |
| 8.12 | Anfrage des Stadtverordneten Herrn Hauer<br>- Reinigungsarbeiten in den Nachtstunden -                           | 04-09/3202 |
| 8.13 | Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé<br>- Wasserspiele im Bereich Nordsternpark -                          | 04-09/3237 |

**- Beschlüsse, Inhalt der Mitteilungen und Anfragen sowie  
Entscheidungsgründe bei kontroversen Abstimmungen -**

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 1

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.:

Anträge gemäß § 7 Abs. 1 Geschäftsordnung in Verbindung mit § 9 Bezirkssatzung

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 1 .1

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3160

Diskussion über einen neuen Standort der Polizeiwache Horst

Erläuterungen:

Der Punkt wurde abgesetzt; siehe hierzu vor Eintritt in die Tagesordnung.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 1 .2

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3180

Diskussion zum Thema "Die Polizeiwache in Horst soll bleiben, wo sie ist".

Erläuterungen:

Der Punkt wurde abgesetzt; siehe hierzu vor Eintritt in die Tagesordnung.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 1 .3

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3159

Diskussion und Maßnahmen zum Erhalt der Postfiliale auf der Essener Straße

Erläuterungen:

Der Punkt wurde abgesetzt; siehe hierzu vor Eintritt in die Tagesordnung.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 1 .4

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3165

Diskussion zum Sachstandsbericht über die Buerer Straße

Erläuterungen:

Der Punkt wurde abgesetzt; siehe hierzu vor Eintritt in die Tagesordnung.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 2

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.:

Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner

**Erläuterungen:**

Es lagen keine schriftlichen Fragen vor.

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 3**

**Sitzungsdatum: 19.09.2006**  
**Drucksachennr.: 04-09/3172**

Einbahnstraßenregelung Hippolytusstraße

**Erläuterungen:**

Herr **Quick** beklagte sich, dass ihm der Antrag von Herrn Queckenberg nicht bereits in der letzten Sitzung der Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West übergeben worden sei.

Herr **Gill** versicherte, dass ihm das Schreiben zu diesem Zeitpunkt noch nicht vorgelegen habe.

Herr **Gerlach** erinnerte daran, dass die Verkehrsführung seinerzeit aus berechtigtem Grunde geändert worden sei und man damit gute Erfahrungen gemacht habe. Er spreche sich namens der SPD-Fraktion für die Beibehaltung der jetzigen Regelung aus.

Herr **Quick** wies darauf hin, dass es in dieser Angelegenheit bereits einen alten Vorgang gebe und Herr Queckenberg seinen Widerspruch mangels Begründung damals zurückgezogen habe. Er wundere sich über die erneute Antragstellung, die seiner Meinung nach mit der Vergrößerung der Apotheke zusammenhänge. Die Begründung, dass ein weiterer Parkplatz durch die Errichtung eines Pollers wegfallende auswärtige Kunden und Patienten die Ärzte bei Nachtdienst in der Hippolytusstraße nicht fänden, halte er für nicht stichhaltig. Er bitte die Firma Kleinebrink, die die jetzige Lösung ausdrücklich begrüße und die er vom Antrag des Herrn Queckenberg informiert habe, in weitere Überlegungen mit einzubeziehen.

Herr **Jedamzik** teilte mit, dass aus Sicht der Verwaltung eine Einbahnstraßenregelung in beiden Richtungen möglich sei. Die „Rechts vor links“-Regelung an der Einmündung Essener-/Hippolytusstraße trage allerdings zur Verkehrsberuhigung bei. In die Befragungen über das Verkehrsaufkommen werde man auch die Firma Kleinebrink, den Orthopäden und Physiotherapeuten in der Burgstraße mit einbeziehen.

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 4**

**Sitzungsdatum: 19.09.2006**  
**Drucksachennr.: 04-09/3055**

Optimierung der Trainingsfeldbeleuchtungsanlage auf der Sportanlage "Auf dem Schollbruch"

**Beschlusstext:**

Dem Verein SV Horst-Emscher 08 e. V. wird für die Optimierung der Trainingsfeldbeleuchtungsanlage auf der Sportanlage „Auf dem Schollbruch“ ein Baukostenzuschuss bis zur Höhe von 7.000,00 € gewährt.

**Abstimmungsergebnis:**

einstimmig zugestimmt

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 5**

**Sitzungsdatum: 19.09.2006**  
**Drucksachennr.: 04-09/3088**

Gewährung von Zuschüssen an Sportvereine im Rahmen der Zusammenarbeit mit Gelsensport (Stadt sportbund Gelsenkirchen) e.V. auf der Basis des Sportförderungsplanes der Stadt Gelsenkirchen vom 28.09.2000

**Beschlusstext:**

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West**

| Verein                              | Zuschussart           | Betrag in Euro |
|-------------------------------------|-----------------------|----------------|
| Bogensport-Club Gelsenkirchen e. V. | Unterhaltungszuschuss | 4.500,00       |
| BSV Horst-Emscher 1879 e. V.        | Unterhaltungszuschuss | 500,00         |
| SV Horst Emscher 08 e.V.            | Unterhaltungszuschuss | 500,00         |
| BC Schwarz-Blau Horst Emscher e.V.  | Unterhaltungszuschuss | 500,00         |

Die Vereine sind verpflichtet, bis zum 31.03.2007 Verwendungsnachweise vorzulegen.

**Abstimmungsergebnis:**

einstimmig zugestimmt

**Erläuterungen:**

Herr **Hauer** erkundigte sich, warum der Zuschuss für den Bogensportclub höher sei, als für die anderen Sportvereine.

Herr **Kevenhörster** antwortete, dass der Bogensportclub eine große und umfangreiche Anlage mit höherem Unterhaltungsaufwand betreibe.

Herr **Quick** wies Herrn Hauer auf die Anlage zur Vorlage hin, aus der sich die Verwendung der Mittel ergebe.



## Jugendhilfeplan Teil IV "Tageseinrichtungen für Kinder" 2006

### Beschlussempfehlung für den Jugendhilfeausschuss:

Die Planungen im Bereich der Tageseinrichtungen für Kinder sind nach den Grundsätzen des Jugendhilfeplanes weiterzuführen. Finanzielle Mehrbelastungen entstehen durch den Jugendhilfeplan nicht. Für die Ausbaustufen im Bereich der Betreuungsangebote für unter 3-jährige, sind Einzelbeschlüsse im Rahmen der finanziellen Möglichkeiten einzuholen.

### Abstimmungsergebnis:

einstimmig zugestimmt bei Enthaltung der Fraktion AUF-GE/Die Linke.PDS und des Bezirksverordneten Herrn Hauer

### Erläuterungen:

Herr **Gerlach** und Herr **Quick** zeigten sich enttäuscht darüber, dass ihnen der umfangreiche Jugendhilfeplan erst mit dem Sitzungspaket vor 10 Tagen zugestellt worden sei.

Herr **Gerlach** wollte wissen, ob es Konsequenzen aus der Überversorgung im Bezirk West gebe.

Herr **Grohé** sah sich außer Stande über die komplexe und komplizierte Materie nach einer so kurzen Vorbereitungszeit ausführlich zu diskutieren.

Frau **Weiß** erläuterte den Jugendhilfeplan 2006 – Teil IV – Tageseinrichtungen für Kinder und ging insbesondere auf die Versorgungssituation im Bezirk Gelsenkirchen West ein. Aktuell weise sie auf die Aktionswoche „Schützt die Kinder unserer Stadt“, aus deren Anlass in der Tageseinrichtung Diesterwegstraße am 20.09.2006, ab 10.00 Uhr, eine Veranstaltung stattfindet, hin. Die Frage von Herrn **Spielmann**, ob es sich bei Kindern mit Migrationshintergrund um Kinder ausländischer Eltern mit deutschem Pass handele, bejahte sie.

Herr **Wagner** war der Ansicht, dass die Verwaltung der Politik mehr Vorbereitungszeit für den Plan mit einer Fülle von Zahlen geben müsse, damit auch die qualitative Seite besser beleuchtet werden könne. Der Personalschlüssel in den Tageseinrichtungen für Kinder sei sehr knapp bemessen und es seien immer wieder Klagen der Erzieherinnen bekannt geworden. Ferner wolle er wissen, wie sich die Kürzungen auf Landesebene auswirkten und ob eine Umsetzung der Familienzentren, die er für gut halte, trotzdem wie geplant möglich sei. Seine Fraktion spreche sich für eine Rücknahme der Kürzungen aus.

Herr **Quick** hatte Verständnis für die Einwände. Den Bezirksverordneten, die schon länger in der Bezirksvertretung säßen, sei alle zwei Jahre eine Fortschreibung des

Jugendhilfeplanes vorgelegt worden, so dass sie besser in der Materie seien. Er kündigte für die CDU-Fraktion an, der Vorlage heute zuzustimmen.

Herr **Grohé** machte darauf aufmerksam, dass die Bezirksvertretung mehr Zeit benötige, um über Qualitäten zu reden. Er werde für die nächste Sitzung hierzu einen Antrag stellen.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 7

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3203

Bezirk Gelsenkirchen-West: Bauunterhaltungsmaßnahmen an öffentlichen Einrichtungen mit bezirklicher Bedeutung im Hochbaubereich für das Haushaltsjahr 2006

**Beschlusstext:**

Die Bauunterhaltungsmaßnahme

**Städtische Tageseinrichtung für Kinder, Diesterwegstraße 5  
Sanierung des WC-Traktes**

wird entsprechend der Problembeschreibung beschlossen.

**Abstimmungsergebnis:**

einstimmig zugestimmt

**Erläuterungen:**

./.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3203

Mitteilungen und Anfragen

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .1

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3036

Bedarfsgerecht erweiterte Öffnungszeiten in Tageseinrichtungen für Kinder

**Erläuterungen:**

Herr **Wagner** erkundigte sich, wer über die Beitragshöhe entscheide und warum sie erhoben werden müssten, wenn die Finanzierung der Personalkosten durch Drittmittel finanziert würde.

Frau **Weiß** antwortete, dass der Jugendhilfeausschuss über die Elternbeiträge beschließe und diese sozial gestaffelt seien. Die Erhebung der Elternbeiträge werde erfasst, damit die Einkommensstufen festgehalten werden könnten. Kooperationspartner der Verwaltung sei die AWO, woher diese Drittmittel akquiriere sei nicht bekannt. Nach Ablauf des einjährigen Modellprojektes würden die Elternbeiträge erhoben.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .2

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3132

Bericht zum NKF-Haushalt und Kontraktbuch an die BV West  
- Stichtag 30.06.2006

Erläuterungen:

Herr **Grohé** wollte wissen, welche Projekte und Maßnahmen den Bezirk West im Kontraktbuch Seite 67 – Maßnahmen in den Grünzügen C und D – betreffen.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .3

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3130

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach  
- Heinz-Günter-Breuker-Weg -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .4

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3137

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach  
- Anwohnerbeschwerden Am Bugapark -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .5

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3152

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Gerlach  
Gehwege Markenstraße

Erläuterungen:

Herr **Grohé** bat die Verwaltung, verstärkt zu kontrollieren, dass die taktilen Leitlinien für Blinde und Sehbehinderte nicht zugestellt würden.

Herr **Werner-Klaus Jansen** berichtete, dass der Behindertenbeirat sich ebenfalls mit der Thematik beschäftigt habe. Die Verwaltung werde verstärkt Kontrollen durchführen. Die bisher vermieteten Sondernutzungsflächen müssten neu berechnet werden und die Blumenkübel würden von Gelsendienste so gesetzt, dass die entsprechenden Flächen frei blieben.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .6

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3158

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé  
- Linnebrinks Kamp -

Erläuterungen:

Herr **Grohé** lobte Herr Professor Dr. Goch ausdrücklich für seine ausführliche Stellungnahme.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .7

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3162

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Hauer  
- Moscheen, Kirchen, Koranschulen und Kulturcafes im Bezirk West -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .8

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3167

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Spielmann  
hier: Baulärm im Bereich des Neubaugebietes "Im Südfeld"

Erläuterungen:

Herr **Spielmann** bat, dass endgültige Ergebnis noch vor Ende der Baumaßnahme bekannt zu geben.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .9

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3182

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Spielmann  
- Sanierung der Flurstraße -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .10

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3207

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé  
- Versorgung von unter 3jährigen im Bezirk West -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .11

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3206

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé  
- Jugendeinrichtungen im Bezirk West -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .12

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3202

Anfrage des Stadtverordneten Herrn Hauer  
- Reinigungsarbeiten in den Nachtstunden -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .13

Sitzungsdatum: 19.09.2006  
Drucksachennr.: 04-09/3237

Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé  
- Wasserspiele im Bereich Nordsternpark -

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .14

Sitzungsdatum: 19.09.2006

Kinderspielplatz im Neubaugebiet Gecksheide

Erläuterungen:

Herr **Gill** informierte, dass die Verwaltung in der Haus-Hamm-Straße für 90.000,00 € noch in diesem Jahr mit dem Bau eines Spielplatzes beginnen werde.

Herr **Quick** bat zu überlegen, ob sich die Errichtung eines Spielplatzes in diesem Bereich lohne, da dort nur 1 – 2-Familienhäuser stünden, in deren Gärten er viele Spielgeräte gesehen habe.

Frau **Husmann** teilte mit, dass die Anwohner des Neubaugebietes den Spielplatz ausdrücklich wünschten. Im Bebauungsplan 216 – Bereich östliche Gecksheide – seien weiterhin Stellplätze für PKW und eine Straßenverbindung zum Hegerothsweg vorgesehen. Bisher bestehe die Verbindung zum Hegerothsweg nur in einem nicht befestigten Fußweg. Sie wolle wissen, ob mit der Durchführung der Baumaßnahmen im Zuge der Spielplatzanlage zu rechnen sei, welchen Zeitraum dies betreffen würde oder ob es inzwischen abweichende Pläne gebe.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .15

Sitzungsdatum: 19.09.2006

Präventionsrat

Erläuterungen:

Herr **Grohé** bat, über die Arbeit des Präventionsrates informiert zu werden.

Herr **Gill** sicherte den Bezirksverordneten mit Internetanschluss zu, sie zu den künftigen Sitzungen des Präventionsrates einzuladen. Die nächste Sitzung werde Anfang Oktober 2006 stattfinden. Die Sitzungstermine würden zudem in der Presse veröffentlicht.

Herr **Grohé** schlug vor, die Migranten persönlich aufzusuchen, um mit ihnen über eine Beteiligung am Präventionsrat zu reden.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .16

Sitzungsdatum: 19.09.2006

### Bebauung Galopprennbahn

#### Erläuterungen:

Herr **Quick** erinnerte daran, dass vor einem Jahr die Planungen der THS für das Stadtquartier auf der Galopprennbahn vorgestellt worden seien und erkundigte sich nach dem Stand der Angelegenheit, ob die Grundstücksregelung inzwischen durchgeführt worden und wann mit dem Baubeginn zu rechnen sei.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .17

Sitzungsdatum: 19.09.2006

### Verkehrsprobleme Auf dem Schollbruch

#### Erläuterungen:

Herr **Quick** gab folgende Anfrage zu Protokoll:

„Die Anwohner der Straße Auf dem Schollbruch, insbesondere im Bereich zwischen Bottroper- und Horst-Gladbecker-Straße, beschwerten sich über den zunehmenden Lkw-Verkehr (als Umgehung der Devens-, Schmalhorst- und Turfstraße) und die Missachtung der verkehrsberuhigten Zone durch fast alle Autofahrer. Bei dem schlechten Straßenzustand verursachen besonders leere Lkws und Fahrzeuge mit leeren Anhängern eine unerträgliche Lärmbelästigung, auch zur Nachtzeit.

Um diesem Übel zu begegnen, wird empfohlen, die Durchfahrt von Lkws, insbesondere ab der Einmündung Bottroper Straße, zu sperren und von der Horst-Gladbecker-Straße den Lkw-Verkehr nur für Anlieger zuzulassen.

Im Hinblick auf die sich im Bereich Auf dem Schollbruch befindlichen zwei Kindergärten und ein Seniorenheim wird ferner die Einrichtung einer Geschwindigkeitsmessstelle gefordert.“

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .18

Sitzungsdatum: 19.09.2006

### Parkplätze am Schloß Horst

#### Erläuterungen:

Herr **Hildebrand** wollte wissen, warum für die Freifläche von 20 Plätzen am Schloß Horst ein absolutes Halteverbot angeordnet worden sei.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .19

Sitzungsdatum: 19.09.2006

## Marktplatz Horst-Süd

### Erläuterungen:

Frau **Jansen** berichtete, dass sich Anwohner des Marktplatzes Horst-Süd über den verschmutzten Brunnen, der früher regelmäßig gewartet und gepflegt worden sei, beklagten und die aufgestellten Container für die Markthändler nicht ausreichen und bis zur Leerung am Montag einen unangenehmen Geruch ausströmten. Sie wolle wissen, wer für die Wartung des Brunnens zuständig sei. Außerdem fehlten die zugesagten Baumnachpflanzungen auf dem Marktplatz.

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .20

Sitzungsdatum: 19.09.2006

## Streckenführung beim Ausbau der B 224

### Erläuterungen:

Frau **Husmann** gab folgende Anfrage zu Protokoll:

„Der geplante Vorschlag der Stadt Gladbeck, zum Ausbau der B224/A 52 mit Streckenführung über die Heege im Ortsteil Schaffrath, hat bei den Anwohnern große Bestürzung ausgelöst. Für die Grundlage einer sachlichen Diskussion bitten wir um:

- eine Darstellung aller Planungsvarianten, die im Zusammenhang mit dem oben beschriebenen Projekt stehen
- eine Namens- und Adressatenliste der zuständigen Ansprechpartner
- eine Auskunft über das vorgesehene Zeitfenster für die Umsetzung der oben genannten Baumaßnahme.“

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West TOP: 8 .21

Sitzungsdatum: 19.09.2006

## Parkplatz an der Kanalbühne

### Erläuterungen:

Herr **Gerlach** hatte von Anwohnern erfahren, dass sich der Parkplatz an der Kanalbühne zu einem neuen Drogenumschlagplatz entwickelt habe.

**Anwesenheitsliste für die Niederschrift der 17. Sitzung der  
Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West  
am 19.09.2006**

**Beginn: 16.00 Uhr**

**Ende: 17.05 Uhr**

| Lfd. Nr. | Name, Vorname        | Anwesend (x) | Abweichende Anwesenheit |                    |
|----------|----------------------|--------------|-------------------------|--------------------|
|          |                      |              | Beginn TOP / Uhrzeit    | Ende TOP / Uhrzeit |
| 1        | Gerlach, Udo         | X            |                         |                    |
| 2        | Gill, Joachim        | X            |                         |                    |
| 3        | Grohé, Thomas        | X            |                         |                    |
| 4        | Hauer, Kevin-Gareth  | X            |                         |                    |
| 5        | Hildebrand, Johannes | X            |                         |                    |
| 6        | Husmann, Ingrid      | X            |                         |                    |
| 7        | Jansen, Elisabeth    | X            |                         |                    |
| 8        | Jansen, Martin       | X            |                         |                    |
| 9        | Kleina, Hannelore    | X            |                         |                    |
| 10       | Koch, Hans-Jürgen    | X            |                         |                    |
| 11       | Quick, Norbert       | X            |                         |                    |
| 12       | Rieck, Manfred       | X            |                         |                    |
| 13       | Schikorr, Dirk       | X            |                         |                    |
| 14       | Spielmann, Wilfried  | X            |                         |                    |
| 15       | Wagner, Günter       | X            |                         |                    |

| Von der Verwaltung |                                      |   |  |  |
|--------------------|--------------------------------------|---|--|--|
|                    | Jedamzik, 69                         | X |  |  |
|                    | Kevenhörster, Gelsensport            | X |  |  |
|                    | Frau Weiss, 51                       | X |  |  |
|                    | Sago, 23                             | X |  |  |
|                    | Frau Hartleib, 2                     | X |  |  |
|                    | Frau König, 2<br>- Schriftführerin - | X |  |  |

| Rat der Stadt |                      |   |  |  |
|---------------|----------------------|---|--|--|
|               | Jansen, Werner-Klaus | X |  |  |



